

易拉罐里装的竟是毒品



督察是怎样炼成的

区看守所民警 余显华

督察，一个威严而又响亮的名字，是“警察的警察”。在普通民警看来，凡是被督察盯上的，绝无好事，因此对督察一直敬而远之。

作为督察民警，该如何让大家改变成见，缩短距离，既让大家对自己心存敬畏，又让大家体会到自己的温情？我认为，要从三个方面做起：

一要严格执法。这个“法”，既包括《公安机关督察条例》，也包括公安机关内部制定的其他有关规章制度。作为督察民警，首先要熟知这些条例和规章制度，才能在督察工作中做到有法可依，游刃有余。其次，要在执法中做到一视同仁，公平公正。督察中，不能我跟这位民警关系好点，就放其一马，而对平时看着不太顺眼或者不熟悉的民警，就咬住不放；或者看到对方是领导就不敢督察，对其违规行为也视而不见。这样做的结果，既违背了自己的职责、良知，也导致自己威信的丧失。第三，还要有证据意识。督察中，对被督察对象的调查和作出的处理，都要建立在严密可靠的事实基础上，不能凭空推断，主观臆断。特别是对群众的投诉，要慎重，不能一接到投诉，就怒不可遏，斥责我们自己民警的不是；也不要因为民警给自己带来了麻烦，而草率从事。一切要在调查清楚的情况下再作处理。

二要服务大众。这里的大众不仅是我们平常所说的百姓、群众，还包括我们公安机关的所有民警。那么怎么才能做到服务大众呢？这对督察民警来说有点为难，因为督察督查，本身就是找人麻烦的事，所以很难主动服务。我认为，要想服务大家，就要在督查中服务，要寓服务于查处之中。即便是对犯了严重错误被查处的民警，我们督察民警也要抱有服务意识。不能因其犯了错，我就要狠狠地整治他。现在，看守所非常人性化，监管民警对在押人员除了管束，还要做送医看病、送衣送饭、送药送水等服务工作。作为督察民警对待自己的同志就应该有服务意识，既要让他们认识到自己的错误，也要让他们体会到组织的温暖。督察民警在督察时，要灵活处置现场情况，多做好事，少作“恶”人。凡是不涉及原则性或有损群众利益的行为，对主动认错、态度诚恳的民警，督察民警可以当场批评指正，并记录在案，但不要予以督察计分。当然，对屡教不改者要另当别论。还有，在调查群众投诉的案件时，要注意方式方法。在没有掌握充分证据前，不要找被投诉对象谈话，以免投诉不实而伤害了民警的心。这既是一种关爱，也是更高层次的服务。

三要严于律己。正人先正己。作为督察民警，如果自己在日常工作、生活中不注意小节，将法律法规和规章制度抛诸脑后，那么，你想督查别人、纠正别人、处理别人，就无从谈起。督察大队的几位督察民警，无论为人还是处事都很正直，在他们身上体现着共同特点，或者说是作为督察应该具有的素质、品格，那就是他们自身作风过硬、业务精炼、为人坦荡，守得住清贫，耐得住寂寞，也经得起考验。

套用一位老民警说过的话：我们每一名警察都要行得端、站得正，无愧于人民警察的光荣称号；都有责任塑造自我，内塑品质、外树形象；更要认真遵守各项规章制度，不等督察、不靠督察、有过必改、有错必纠。”同样，作为督察更应如此。



微博”讲防范 禁毒入人心

本报讯（通讯员 程鲁林）珍爱生命，远离毒品。抵制毒品，参与禁毒，是我们每个公民应尽的义务！”6月25日，螺洋派出所通过新浪微博发布了这样一条消息，该微博发上去不久便被微博粉丝们迅速转发并评论。

与此同时，路桥公安”、路桥禁毒”等实名认证官方微博也连续发布数条防毒拒毒知识的微博，扩大禁毒宣传影响力和覆盖面，为即将到来的禁毒宣传日助力。

一位网民看到讲述新型毒品危害的微博后评论：如果不加大打击力度与做好禁毒宣传，我想可能社会将是新型毒品的世界！希望人人珍爱生命，远离毒品！”

据悉，随着微博这一新兴媒体的出现，区公安分局与时俱

□本报通讯员 蒋友亲

经过一个多月的缜密侦查，区公安分局成功打掉一个特大跨省贩毒团伙，抓获团伙成员13名，缴获毒品海洛因和冰毒共计800多克。目前，该案的全部涉案人员均已被移送检察机关审查起诉。

追寻 秦八”

今年初，区公安分局禁毒大队民警在“大走访、大排查、大整治、大建设”活动中获得一条重要线索：称有一个叫“秦八”的重庆人从广东购买毒品海洛因和冰毒在路桥、椒江等地贩卖，且数量较大。

获得这一重要线索后，禁毒大队立即开展多方调查。经过半个多月的秘密侦查，民警得知“秦八”真名叫“秦易”，1965年出生，重庆市江津区人，暂住在我区。

“秦八”身份水落石出后，禁毒大队民警在不打草惊蛇的情况下深入调查他的毒品来源以及毒品的销往去向。通过多方调查，民警得知“秦八”或自己或指使“马仔”在路桥、椒江向古力、汪彤、鲁兵、刘建、谢红等多人贩卖毒品。

直击 霉臭”

破获毒案重在追源头、打毒枭、摧网络。为此，禁毒大队民警广辟信息渠道，全面摸排“秦八”的“上线”人员。经过大量工作，民警得知“秦八”的毒品来自广东省佛山市一个叫“阿林”的人。

“阿林”何许人？民警费尽周折，最终弄清“阿林”的真实身份。“阿林”，名叫“胡林”，1974年出生，四川省合江县人，暂住广东省佛山市。

通过工作，民警还得知胡林的毒品都由他的情人“阿丹”运送至路桥。“阿丹”，真实身份“冯丹”，1987年出生，湖北省浠水县人，她和姐姐一起原本在佛山开有一家水果店。

至此，一个以胡林、秦易为首的特大跨省网络性贩毒团伙逐渐浮出了水面。该案经层层上报，直达了公安部禁毒局。2月29日，经公安部禁毒局批准同意，此案被列为2012—029部毒品目标案件立案进行侦查。

浙粤同步收网

针对本案涉案人员多，人员身份复杂，分布地域涉及浙江、广东两省。为确保收网行动圆满顺利，区公安分局决定采取“两地同步侦控，两地同时收网”的工作思路。

于是，将警力兵分两路，一路赶赴广东省佛山市布控胡林和冯丹，一路驻守路桥控制秦易及其“下线”人员。

2月27日下午，侦查人员获得重要线索：秦易已与胡林取得联系，将在2月29日由冯丹将大量毒品运送到路桥交易。

抓捕时机已到。2月29日，警方决定开始收网——

上午8时许，在路桥街道银安街天上人间休闲广场前，民警抓获了正在毒品交易的秦易和冯丹。当场缴获海洛因133.14克、冰毒495.83克。

9时许，广东省佛山市一出租房内，犯罪嫌疑人胡林被抓获，当场缴获冰毒183.91克，毒资4万余元。

几乎在同一时间，鲁兵、刘建、谢红、陈静、向元等10名毒贩被民警在路桥和椒江抓获，同时还缴获毒品60多克。

易拉罐里装的是毒品

胡林和冯丹交易毒品时极其隐蔽和狡猾。为了避开警方视线，他们事先把134.14克海洛因放在易拉罐里，并把罐口封得严严实实，看上去与没有开封的饮料没有两样。而495.83克冰毒先是用白色塑料袋包装着，然后用“武大郎”烧饼袋包裹着。最后再把易拉罐和武大郎烧饼袋用黑色塑料袋包装好放在一个迷你小音箱的纸盒里。冯丹就是提着这个迷你小音箱的纸盒把毒品带到路桥。

冯丹警惕性极高。乘车送毒品到路桥时，她一直保持着高度警惕，车子在行驶途中一旦停下，哪怕就是一个颠簸，她的目光总得扫视一下四周，见安全后才坐下。车子在路上停下吃饭，冯丹也是倍加小心，她找到一个能够看清整个饭店场的位置坐下。车到黄岩下高速公路后，冯丹租了一辆出租车，一路上她不停地打转在街头，以防被民警跟踪。没料，她的一举一动都全部落入民警的视线中。

爱情冲昏了头脑

冯丹和她的姐姐在广东省佛山市开有一家水果摊。她们的水果摊和胡林的住处很近。胡林经常去冯丹那里买水果也就认识了冯丹，随后，两人交往渐渐密切并同居。

8年前，秦易在广东打工时认识了胡林。去年夏天，在路桥打工的秦易听说贩毒能赚钱，便起了歪念头。他得知胡林因为老婆患脑肿瘤急需用钱在贩卖毒品的消息，便主动联系胡林要求购买毒品。见有了生意，胡林和姘妇冯丹一起带着50克海洛因来到路桥卖给了秦易。

得知秦易有销路，今年2月18日，胡林又让冯丹将300克冰毒放在茶叶袋里送到路桥贩卖。帮助运输毒品的日子里，冯丹很害怕，梦里都是被警察给抓住了。因此，她也多次规劝胡林不要贩卖毒品了，两人好好生活。然而当胡林把家里老婆患有脑肿瘤，两次开刀做手术花了数十万元的情况讲给她听时，被爱情冲昏头脑的冯丹又一次替胡林送毒品到路桥。也就是这一送，她将自己送进了牢房。

当得知贩毒行为将要受到严厉的刑事处罚时，冯丹、秦易等一时间泪俱下，悔不当初。本案的第一号“霉臭”胡林对办案民警说：“宁愿做乞丐，也不再去贩毒。”同时，希望大家千万别重蹈他的覆辙。

（文中涉案人员均为化名）

五讲五有”就是身边的人和事

区看守所民警（原金清派出所民警）李慧斌

还是一样的会议室，还是一样相处了两年多的同事，但今天晚上的所务会很特别，漂泊的大雨不停地拍打着窗台，似乎想驱散这离别的伤感，我与其余几位要调动的民警们接到通知，要结合“五讲五有”活动，上台跟同事们说说心里话，总结过去，展望未来。

两分多钟的时间，说了近20次的“感谢”，感谢大家照顾我这个背景离乡投身影桥公安的特殊民警；感谢大家照顾我这个到所没多久就身怀六甲行动不便的特殊民警；感谢大家照顾我这个双警家庭孩子年幼的特殊民警……感谢，感谢你们了！铁打的营盘流水的兵，改变的是工作岗位，不变的是兄弟姐妹的情怀，带走的是金清派出所“肯吃苦，愿奉献”的踏实作风，带不走的是对金清的眷恋和两年共事的感情。

我觉得这可能是督察组的领导们感受过的最特别的一次学习讨论，也是民警们最真实的一次情感流露。5人中在金清工作年限长的有11年，短的也有一年多，岁月记录的是年龄，警衔记录的是警龄，那么此刻心里记下的，脑海浮现的都是什么呢？

现在的许多活动喜欢用简称，喜欢用数字，结果是记住了口号，却忘记了内容。但我有一个记忆和学习的小窍门，就拿“五讲五有”来作比方。讲学习、有素质是民警梁茜，她将公安业务与90后的特点相结合，将新生代对科技强警的理念发挥得淋漓尽致，晒微博，踩论坛，不断学习，不断进步；讲纪律、有形象是李应根，他将部队里耿直豪爽、严守纪律的作风与办案调解融会贯通，办事公正，雷厉风行，不端架子，不摆资格，沉下心来工作；讲理想、有追求是李贵，年轻的他将一腔的热血与一身的刑侦本领倾注在金清这片土地，如果说职位是对能力的一种肯定，那么能力则是对职位的一种验证；讲正气、有精神是郑灵军，他为了帮辖区一位大妈追回被骗的17万元，他不放过蛛丝马迹，锲而不舍，历时一年，终擒嫌犯，追赃款；讲责任、有奉献的是王宇，清明山火来势汹汹，他带领队友，奋力扑火，没有领导，没有群众，不为赏识，不为掌声，为的是对得起这身警服，对得起辖区的群众。

感谢金清的兄弟姐妹们让我记住了什么是“五讲五有”，或者说怎么去记住这些枯燥的口号，你们用鲜活的事迹和感人的故事教会了我如何做一名人民警察。我会常回家看看，也会带走这份家训，迎接新岗位的挑战。

五讲五有”谈核心价值观



6月26日，区公安分局在永安广场开展了“6·26”禁毒宣传和纪念《公安机关督察条例》颁布施行15周年宣传活动。通过摆摊设点、图板展示、分发资料和现场讲解，提高群众对公安工作的认知度和防毒拒毒意识。

本报通讯员 陈瑛 摄